



Полетарки всех стран, соединяйтесь

Ленинская Победа

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета Депутатов трудящихся

№ 43 (3343) Воскресенье, 8 апреля 1945 г. год изд. XVII й
Выходит 3 раза в неделю Цена 20 коп.

Благоустроим свой город

Совнарком Союза ССР 19 декабря 1944 года вынес постановление о социалистическом соревновании городов РСФСР на лучшее проведение работ по благоустройству.

Наш город благоустройством не блещет. Чтобы завоевать первенство в соревновании, трудящимся нашего города надо много и упорно поработать.

Первая и самая основная работа — это осуществить строительство канализации города. Ликвидировать, всем известное, неприятное зловоние, распространяющееся от Рязанки, по которой спускаются нечистоты кожевенных предприятий — вот главная задача.

Строительство канализации начнется 15 мая. Оно будет вестись методом народных строков. В этом году предстоит вырыть 11328 метров траншей, изготовить и уложить 12300 метров канализационных труб, провести весь комплекс работ по заделке траншей. Как видно, работа большая. В выполнении ее должны принять участие все трудящиеся города.

Срок до начала строительства канализации остался небольшой. Между тем, на сегодня артель «Гончар» (председатель правления тов. Сургутов) из 7000 метров канализационных труб

сделала пока 2000 метров. Темпы изготовления труб должны быть усилены.

Плохо завозятся материалы. Необходимый лесоматериал в количестве 1000 кубометров гортопом заготовлен, но к железной дороге этот лес еще не подвезен. Другие материалы, необходимые для строительства, пока тоже не подвезены.

Партийные, профсоюзные и хозяйственные организации предприятия массово-разъяснительной работы о предстоящей народной стройке среди рабочих и всех трудящихся города еще не провели.

На подготовку к строительству необходимо обратить самое серьезное внимание.

Своими силами мы должны построить этим летом и городской стадион.

Разработан план благоустройства города. В плане благоустройства — озеленение, архитектурное оформление, ремонт жилья, дорог, тротуаров.

В настоящее время неотложной задачей является санитарная очистка территории города.

Мы можем завоевать первенство в соревновании городов РСФСР по проведению благоустройства и должны это сделать.

Брак ликвидирован

На нашем заводе было неблагоприятно с качеством вырабатываемой продукции.

Причина этого, главным образом, заключалась в неправильном хранении полуфабриката. До вулканизации пропитанный материал в рулонах складывался на пол. От давления собственной тяжести, на материале образовывались отшины, что приводило к понижению сортности готовой продукции.

Теперь рулоны пропитанного материала не кладутся на пол, как было раньше, а ставятся. При таком хранении материала отшины на товаре не получаются.

К снижению качества продукции также приводила нечеткая нарезка рисунка, которая производилась холодным металлическим валом, благодаря этого отпечаток рисунка получался слабый, расплывчатый.

В настоящее время нарезку рисунка мы освоили при помощи нагретого вала, нагреваемого паром. При таком методе нарезки, рисунок на товаре получается четким.

Эти мероприятия позволили нам покончить с выпуском недоброкачественной продукции.

Н. Бородин,
зав. производством завода «Кожзаменитель».

Волейбольные мячи... конусообразной формы

Артели «Утилизатор» освоено производство покрышек для волейбольных мячей из мелкого лоскута кожевенного товара.

Это благое начинание в расширении ассортимента делает честь руководству артели. Во-первых, лоскут не выбрасывается; во-вторых, вырабатываются нужные вещи.

Но беда в том, что волейбольные покрышки получаются не шарообразной формы, а ко-

нусообразной. Причина в том, что одна сторона волейбольной покрышки подобрана из лоскута тонкой кожи, а другая — из толстой кожи.

Председатель правления артели тов. Санкина должно быть, о волейбольном спорте имеет смутное представление, думая, что волейбольные мячи могут быть конусообразной формы.

В. Большаков.

Среди коллектива кожсырьевого завода широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 1 Мая.

Между цехами и бригадами заключены договоры, рабочими взяты индивидуальные обязательства.

Итоги работы, подведенные за март, показали, что первое место в соревновании занял отделочный цех, выполнивший производственное задание марта на 119 процентов.

Высокие показатели в работе имеют сортировщики Иван Васильевич Сургутов, выполнивший задание марта на 132 процента, Михаил Александрович Раков, выработка которого составила полторы нормы.

Леопарда Стефановна Ляковская, работая на ком-плектовке товара, задание перевыполнила на 35 процентов.

В. Клепикова,
секретарь парторганизации.

Хорошие результаты

Рабочие, инженеры, техника и служащие сырьевых заводов активно борются за выполнение предмайских социалистических обязательств.

Производственная программа марта коллективом завода в натуральном выражении выполнена на 100,1 процента, по валовому выпуску выполнение составило 105,2 процента.

Первенство в соревновании завоевал отделочный цех, выполнивший производственное задание марта на 135 процентов.

Стахановцами цеха заслуженно считаются А.В. Демидова и А.П. Агапова. Работая на тяжелом процессе-разминке кож, на беляке, они в марте выполнили по полторы нормы каждая.

Следует отметить также работу строгаля Василия Михайловича Курепанова, который при хорошем качестве продукции, месячное задание перевыполнил на 30 процентов.

С выполнением производственного задания также неплохо справился отменно-зольный цех. За месяц выработка коллектива цеха составила 119 процентов.

Отменно-зольный цех может гордиться такими стахановцами, как зольщики Георгий Федорович Чуманов и Василий Васильевич Плотников. Каждый из них задание марта перевыполнил на 30 процентов. Дарья Сергеевна Дронова, работая на золке товара, в марте выполнила полторы нормы производственного задания.

Сейчас коллектив завода поставил перед собой задачу — в апреле добиться еще лучших показателей в своей работе, чтобы праздник 1 Мая встретить стахановскими победами.

В. Карюхин
плановик завода.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 5 апреля

В течение 5 апреля севернее Гдыни войска 2-го Белорусского фронта завершали ликвидацию остатков группы немецких войск, прорвавшихся к побережью залива Путцигер Вик, заняв при этом населенные пункты Оксхейф, Облуш, Альт-Облуш, Погорш, Н-й-Облуш, Баби-Дул, Коссакау, Пирвошин, Брюки, Мехляккен, Ревя.

В районе Бреслау продолжались бои по уничтожению окруженной группы немецких войск.

Войска 4-го Украинского фронта 5 апреля совместно с чехословацкими войсками овладели городом Ружомберок — важным узлом дорог и опорным пунктом обороны немцев на реке Ваг в Чехословакии, а также заняли город Живец и более 40 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Ющина, Новоть, Ломна, Княжа, Дольны Кубин, Ясенова.

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление, 5 апреля овладели городами и важными железнодорожными узлами Малацки и Брук, одновременно войска фронта совместно с румынскими войсками с боем заняли города Превидза и Бановце — сильные опорные пункты обороны немцев в полосе Карпат, а также заняли более 50 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Склене, Брезаны, Бойнице, Кош, Новаки, Скачаны, Завада, Биксард, Солошница, Зогор, Ступава, Ламач, Видрица, Петржалка, Вольфсталь, Гайнбург, Рорау и железнодорожные станции Склене, Новаки, Землянске Костоланы, Солошница, Зогор, Ступава, Ламач. В боях за Братиславу 4 апреля войска фронта взяли в плен более 2500 солдат и офицеров противника и захватили полевых орудий 150, минометов — 65, пулеметов — 361, паровозов — 82, железнодорожных вагонов — 1.681, складов с боеприпасами, оружием и продовольствием — 71.

На Венском направлении войска 3-го Украинского фронта, преодолевая сопротивление противника, заняли населенные пункты Раухенварт, Унтер Лаа, Обер Лаа (4 километра южнее Вены), Лаксенбург, Гунтрамсдорф, Гумпольдскирхен, Хохротердорф, Брайтенбург и перерезали авто-страду Вена — Линц. Одновременно юго-западнее озера Балатон войска фронта, наступая совместно с войсками болгарской армии, заняли на территории Югославии город Дольни Лентава и более 40 других населенных пунктов, в том числе Гентаровци, Мостье, Петишовцы, Подтурек, Малая Суботица. В боях за 4 апреля войска фронта взяли в плен свыше 6.500 солдат и офицеров противника и захватили следующие трофеи: самолетов — 43, танков и самоходных орудий — 31, бронетранспортеров — 26, полевых орудий — 148, пулеметов — 440, автомашин — 150, паровозов — 42, железнодорожных вагонов — 760, складов с боеприпасами, оружием и продовольствием — 28.

На других участках фронта — существенных изменений не было.

За 4 апреля подбито и уничтожено 22 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 15 самолетов противника.

О денонсации советско-японского пакта о нейтралитете

5 апреля в 3 часа дня Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов принял Японского Посла г-на Н. Сато и от имени Советского Правительства сделал ему следующее заявление:

«Пакт о нейтралитете между Советским Союзом и Японией был заключен 13 апреля 1941 года, т. е. до нападения Германии на СССР и до возникновения войны между Японией, с одной стороны, и Англией и Соединенными Штатами Америки, с другой.

С того времени обстановка изменилась в корне. Германия напала на СССР, а Япония, союзница Германии, помогает последней в ее войне против СССР. Кроме того, Япония воюет с США и Англией, которые являются союзниками Советского Союза.

При таком положении Пакт о нейтралитете между Японией и СССР потерял смысл, и продление этого Пакта стало невозможным.

В силу сказанного выше и в соответствии со статьей 3-й упомянутого Пакта, предусматривающей право денонсации за один год до истечения пятилетнего срока действия Пакта, Советское Правительство настоящим заявляет Правительству Японии о своем желании денонсировать Пакт от 13 апреля 1941 года».

Посол Японии г-н Н. Сато обещал довести до сведения Японского Правительства заявление Советского Правительства.

ОТСТАВКА ЯПОНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Токио, 5 апреля (ТАСС). Агентство Домей Цусин передает следующее сообщение японского информационного бюро: «Учитывая серьезность положения, японский кабинет министров принял решение выйти в отставку, чтобы очистить дорогу более мощному правительству. В соответствии с этим решением премьер-министр Койсо вручил сегодня императору заявление о коллективной отставке своего кабинета». Император поручил адмиралу Судзуки сформировать новый кабинет.

Работники МТС, выходите на соревнование за образцовое проведение весеннего сева!

Трактористы, комбайнеры, агрономы и механики Лохвицкой МТС Полтавской области обратились с письмом ко всем работникам машинно-тракторных станций Советского Союза, в котором пишут:

«Мы обращаемся ко всем трактористам, комбайнерам, агрономам, механикам и инженерам, ко всем работникам МТС Советского Союза с предложением — организовать Всесоюзное социалистическое соревнование МТС за лучшее проведение весеннего сева, за успешное выполнение всех сельскохозяйственных работ текущего года».

Работники Лохвицкой МТС взяли на себя следующие обязательства:

1. В весенний период работать на каждый условный пятнадцатисильный трактор не менее 280 гектаров мягкой пахоты, а за весь год — не менее 700 гектаров (без молотбы) при высоком качестве тракторных работ; сэкономить 10 процентов жидкого топлива; на 15 процентов снизить установленную государственным планом себестоимость гектара тракторных работ.

2. Посеять ранние зерновые культуры в 6 рабочих дней и в лучшие агротехнические сроки. Установить строжайший контроль за качеством полевых работ и точно соблюдать агротехнические правила предпосевной обработки почвы, посева и ухода за посевами. В первые два дня провести боронование зяби и участков из-под пропашных культур, чтобы предохранить почву от высыхания. Провести весеннее боронование на всех посевах озимых культур; организовать подкормку местными удобрениями участков слабо развитой озими.

3. Сахарную свеклу посеять в 6 рабочих дней по глубокой, хорошо обработанной зяблевой пахоте в лучшие агротехнические сроки и с соблюдением всех правил агротехники; обеспечить тщательный уход за плантациями сахарной свеклы в период ее роста, провести тракторами букетировку и двукратное междурядное рыхление всех посевов сахарной свеклы и подкормку их.

4. Не позднее 1 июня закончить вспашку чистых паров под озимые, обеспечить

тщательную последующую обработку паров (культивация, боронование)

5. Быстро и без потерь убрать урожай. Каждым 15-футовым комбайном убрать в среднем 350 гектаров. Обеспечить досрочное выполнение колхозами своих обязательств перед государством по поставкам зерна и других сельскохозяйственных продуктов, а также сдачу натуроплаты за работу МТС, начав эту работу с первых дней обмолота урожая. Не менее 70 процентов посевов сахарной свеклы выкопать тракторными свеклоподъемниками.

6. Не позднее 5 сентября закончить сев озимых культур. Полностью выполнить план подсева зяби. Глубокую зяблевую вспашку под сахарную свеклу закончить к 20 сентября».

Товарищи трактористы, комбайнеры, агрономы, механики — все работники МТС нашего района, вступайте в социалистическое соревнование за успешное проведение весеннего сева, за высокий урожай.



Карта Германии.

Политический юмор

Эрзацы

В Берлине царит голод (Из газет).
Есть такое производство,
Не напрасно ходит слух:
Масло дешево и просто
Выпускается из мух.
В этой отрасли богатой
Уж давно начался труд
Мухо-жирокомбинаты
По Германии растут.
Скоро немцы наилучший
Для тотальников-солдат
Из большой навозной кучи
Изготовят концентрат.
Старший сержант
И. Шипов.

Кладовая

Хлама склад открыт в Берлине,
Там лежит, глотая пыль,
Сам Бенито Муссолини,
Политический утиль.
Дверь открыта и на склад
Прибывает новый клад...
И Петена вместе с дуче
В тяжкий для холопов час
Кладовщик на всякий случай
Сохраняет про запас..
Но напрасно,
Дело в том,
Что с разбитым бараклом
И с самим кладовщиком
Скоро склад пойдет на слом.
М. Спиров.

В ответ на обращение кубанских хлеборобов

Обращение кубанских хлеборобов об организации Всесоюзного социалистического соревнования за образцовое проведение весеннего сева и получение высокого урожая одобрительно встречено в колхозах Икютинского сельсовета.

Икютинские колхозники горят желанием в 1945 году добиться высоких урожаев на своих полях.

В сельсовете создано 12 звеньев высокого урожая. Звено Пелагея Максимовны Казикиной из колхоза «Вторая пятилетка» обязалось получить урожай про-

са 25 центнер с гектара, вместо планового урожая 7 центнер.

Овощеводческое звено Мария Бажановой этого же колхоза взяло обязательство снять урожай капусты по 400 центнер с гектара, при плановой урожайности 160 центнер.

В Касанихинском колхозе звено Анны Игнатьевны Ляминной с площади 2 гектара решило получить урожай картофеля по 250 центнер с гектара, при плане 95 центнер.

А. Малов.

Подхватывают инициативу солонских колхозников

◆ Колхозники Шапкинського сельсовета в ответ на обращение солонских колхозников о развертывании социалистического соревнования за образцовое проведение весеннего сева и посева сверх плана в фонд окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками решили засеять в фонд окончательной победы 14 гектар зерновых. В том числе шапкинские колхозники засеят 4 га овса, кузнецовские — 3 га ячменя, трошские — 2 га овса.

◆ На призыв солонских колхозников Прудовский колхоз образцово подготовился к весеннему севу и в фонд окончательной победы обязался засеять 4 гектара, из них 2 га овса, 1 гектар ячменя и 1 гектар овощей.

◆ Карповский колхоз, Букинского сельсовета, посеет сверх плана в фонд окончательной победы 2 гектара овса.

А. Малов.

За высокий урожай овощей

В прошлом году бригада Чиркова Пальнинского колхоза получила высокий урожай овощей. Сняли 401 центнер красной помидоры с гектара, 380 центнер капусты. Задание по урожайности бригада намного перевыполнила. Особенно хорошо уродились томаты.

Бригада Чиркова и в этом году борется за получение высокого урожая. Заложена основа для получения высокого урожая. На всю посадочную площадь — 13 гектар бригада вывезла достаточное количество удобрений, как золы, навоза, куриного помета и т.д.

В звеньях бригады разработаны агротехнические мероприятия по обработке почвы и уходу за растениями. Семена всех овощей завезены сортовые.

Бригада в своих парниках выращивает рассаду капусты, огурцов, редиса, лука. В настоящее время в парниках уже появились всходы редиса, лука, ранней капусты. Большое внимание уделяется садоводству. Осенью прошлого года была произведена посадка нового молодого сада на площади 2 га. Весной этого года посадка плодовых деревьев будет продолжаться.

Призыв кубанских хлеборобов вдохновил колхозников этой бригады на еще более самоотверженный труд. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, бригада обязалась получить высокий урожай овощей.

М. Тебекина, агроном Пальнинского сельсовета.

По следам наших выступлений

Заметка, помещенная в газете «Ленинская победа» от 1 апреля под заголовком «Почему?» обсуждалась на собрании работников Хвоцевского сельпо. Факты, изложенные в заметке, на собрании признаны правильными.

Хлеб за март учителям выдан полностью.

Работники сельпо обязуются в дальнейшем снабжать учителей Сухоблюденского сельсовета полагающимися продуктами питания и промтоварами полностью и бесперебойно.

Председатель правления Хвоцевского сельпо
Куварина.

Песня Антонеску — узника бывшего гитлеровского союзника

Сжужу за решеткой
в темнице сырой,
Векориленный Адольфом
холуй пожилой.
Мой бывший хозяин,
Оскалив свой рот,
Кровавую пищу в Берлине
клюет.
Клюет и бросает,
и смотрит в окно,

Как будто со мною он
видит одно.
Кричу ему громко:
«Пора, брат, пора!
Окончена подлая наша игра,
Нас ждет впереди
подсудимых скамья.
И скоро ты сядешь
туда же, где я!
А. Рахович.

Приманка

Две приятельницы фрау Эльза и фрау Лотта долго и внимательно разглядывали портрет Адольфа Гитлера, выставленный в витрине пустующего магазина. Их привлекла не знакомая свирепая морда ненормального фюрера и не точки — следы мух, погулявших по портрету. Нет, их привлекло другое.

— Как по твоему, Эльза, — спросила Лотта, — за какие заслуги фюрер имеет крест на груди?

— Как за какие! Да ведь он заведует всеми деревянными и железными крестами в империи... Подруги хихикнули. Но, увы, напрасно. Через десять минут агент гестапо, сидевший на витрине за портретом, приволок обеих приятельниц в участок...

Славая их начальству он, потирая руки, радостно сказал:
— А здорово клюет... уже какую парочку на этот портрет ловим.

Лекция

10 апреля с. г., в 7 часов вечера, в парткабинете состоится лекция на тему:
«Хозрасчет — орудие социалистического накопления».
Лектор тов. Катин.
Приглашаются руководители, начальники цехов, мастера предприятий.
Вход свободный.
Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Ответственный редактор
А. РАСКАТОВ.